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Feedback-Analysis
(2016-17)

On Curricular Aspects: Sought from Students

FACULTY OF ARTS AND SOCIAL SCIENCE

Discipline

Analysis

Economics

80% of the students found the course to be job
oriented

More than 60% of the students are likely to
recommend the course to others. 85% students found
the course content to be interesting

75% of the students found the curriculum to be up to
date and meeting the market demands

English

More than 60% of the students found the course to
be job oriented and also want to recommend the
course to others. More than 80% found the course
content to be interesting.

More than 75% of the students found the curriculum
to be up to date and meeting the market demands.
Suggestions to include recent literature in the
curriculum and to incorporate practical approach in
teaching were received.

Fashion
Designing and
Textile

More than 60% of the students found the course to
be job oriented

More than 60% of the students are
recommend the course to others

More than 70% students found the course content to
be interesting

More than 65% of the students found the curriculum
to be up to date and meeting the market demands
More than 80% students rated the course as good
Suggestions to emphasize more on practical, to
increase lectures on career/placements, and to
organize field trips outside Jaipur were received.

likely to

French

d{",\fU’

rictear

Almost all of the students found the course to be job
oriented

Almost all of the students are likely to recommend the
course to others

Almost all of the students found the course content to
be interesting

Almost all of the students found the curriculum to be
up to date and meeting the market demands
Suggestions to increase the use of audio-visual
support, screening of classic movies and to allow the
students to borrow books from the library were
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received.
German . More than 80% of the students found the course to
be job oriented
. 90% of the students are likely to recommend the
course to others
. 85% students found the course content to be
interesting
. All the students found the curriculum to be up to date
and meeting the market demands
. Suggestion to include listening and visual aids was
received.
Hindi . More than 50% of the students found the course to
be job oriented
. Nearly 50% of the students are likely to recommend
the course to others
. More than 50% students found the course content to
be interesting
. More than 50% of the students found the curriculum
to be up to date and meeting the market demands
History . More than 60% of the students found the course to
be job oriented
. More than 85% of the students are likely to
recommend the course to others
. More than 85% students found the course content to
be interesting
. More than 80% of the students found the curriculum
to be up to date and meeting the market demands
Jewellery . Almost all of the students found the course to be job
Designing oriented. Almost all of the students are likely to
recommend the course to others.
. Almost all of the students found the course content to
be interesting
. Almost all of the students found the curriculum to be
up to date and meeting the market demands
. Suggestion to allot big jewelry lab was received.
Journalism and . 65% of the students found the course to be job
Mass oriented
Communication | e More than 60% of the students are likely to
recommend the course to others
. More than 65% students found the course content to
be interesting
. More than 50% of the students found the curriculum
) to be up to date and meeting the market demands
d . Suggestions to make the syllabus more practical
@\—}JU, oriented and to increase projects and assignments
Reg,% strar were received.
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Political Science | ¢ More than 50% of the students found the course to
be job oriented
. More than 70% of the students are likely to

recommend the course to others. 90% students found
the course content to be interesting

. More than 70% of the students found the curriculum
to be up to date and meeting the market demands.

. Suggestions to include group discussions, interactive
sessions, debates as a part of the curriculum were
received.

Psychology . More than 80% of the students found the course to
be job oriented

. 90% of the students are likely to recommend the
course to others

. 80% students found the course content to be
interesting

. More than 85% of the students found the curriculum
to be up to date and meeting the market demands.

Public . More than 70% of the students found the course to
Administration be job oriented

. 70% of the students are likely to recommend the
course to others

. More than 80% students found the course content to
be interesting

. 76% of the students found the curriculum to be up to
date and meeting the market demands

. Suggestion to give a practical approach to the subject
was received.

Sociology . More than 80% of the students found the course to

be job oriented

. More than 85% of the students are highly likely to
recommend the course to others. 70% students found
the course content to be interesting

. Almost all the students found the curriculum to be up
to date and meeting the market demands. Suggestion
to organize more field trips was received.

Visual Arts . More than 80% of the students found the course to
be job oriented
. More than 60% of the students are likely to
recommend the course to others
J 100% students found the course content to be
interesting
o More than 60% of the students found the curriculum

to be up to date and meeting the market demands

facilities were received.

[1 'ﬂ—qu . Suggestions for proper infrastructure and Wi-Fi
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FACULTY OF COMMERCE AND MANAGEMENT

Discipline Analysis
Accountingand | e More than 70% of the students found the course to
Taxation be job oriented

. More than 60% of the students are likely to
recommend the course to others

. More than 70% students found the course content to
be interesting

. 65% students found the curriculum to be up to date
and meeting the market demands

. Suggestions to increase the number of books in the

departmental library and to organize career
counseling sessions, guest lectures and industrial
visits were received

Advertising & . 90% of the students found the course to be job
Brand oriented

Management . 90% of the students are likely to recommend the
course to others
. 95% students found the course content to be
interesting
. 85% students found the curriculum to be up to date
and meeting the market demands
Business Studies | ¢ More than 80% of the students found the course to

be job oriented
J More than 50% of the students are likely to
recommend the course to others

. More than 70% students found the course content to
be interesting

. More than 60% students found the curriculum to be
up to date and meeting the market demands

J Suggestions to organize more workshops, seminars

and interactive sessions with corporate managers
were received.

Financial Studies | ¢ Nearly 50% of the students found the course to be
job oriented
J More than 50% of the students are likely to
recommend the course to others
o 55% students found the course content to be
interesting
. More than 50% students found the curriculum to be

up to date and meeting the market demands

\1 . Suggestions to increase the class interaction sessions
ﬂ‘\fu and to assign PPTs in place of paper assignments

agistrar were received.

_ﬁﬂﬂlhﬂ'd‘ﬂd@mvwmﬂ 90% of the students found the course to be job
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Management oriented
. 90% of the students are likely to recommend the
course to others
. 90% students found the course content to be
interesting
. 85% students found the curriculum to be up to date
and meeting the market demands
HRM&IB . Nearly 60% of the students found the course to be

job oriented

. More than 50% of the students are likely to
recommend the course to others. About 60%
students found the course content to be interesting

. Nearly 55% students found the curriculum to be up
to date and meeting the market demands.
Suggestions to increase practical approach in
teaching and industrial tours were received.

Management . More than 70% of the students found the course to
Studies be job oriented
. 65% of the students are likely to recommend the
course to others
. More than 75% students found the course content to
be interesting
. More than 50% students found the curriculum to be
up to date and meeting the market demands
. More than 80% students rated the course as very
good
. Suggestions to increase field activities and to include

more practical exposure were received

FACULTY OF SCIENCE
Discipline Analysis
Biotechnology . More than 50% of the students found the course job
oriented
. Almost all the students found the course to be
interesting and they are highly likely to recommend
it to others. Most of the students rated the course as
very good.
. Suggestions for the timely completion of the CA
Tests and campus placement were received
Botany . More than 50% of the students have found the
course to be job oriented
J 45% students believe that the subject matter is up
s to date and is at par with similar course available.
d ¥y i More than 50% students are very likely to
7\ recommend this course to others.
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. Suggestions were received to have career counseling
sessions

. Number of books should be increased to enrich the
departmental library.

Chemistry . More than 50% of the students found the course to

be job oriented

. 65% of the students are likely to recommend the
course to others

. About 50% students found the course content to be
interesting

. 50% of the students found the curriculum to be up
to date and meeting the market demands

. 95% students have reported satisfaction with the
course

J Suggestions to increase the number of books in the

departmental library and to organize career
counseling sessions were received.

Computer . Almost 80% of the students found the course to be
Science & IT somewhat job oriented.

J More than 50% of the students found the course to
be interesting and they are likely to recommend it to
others.

. More than 75% students found the curriculum to be

framed as per the market demands.More than 85%
of the students rated the course as very good.

. Suggestions to get more time for practical was
received
EVS . More than 75% of the students found the course to
be job oriented.
o 100% students are satisfied with the course and
have rated it as good.
J About 87% students are highly likely to recommend
this course to others
Home . More than 70% of the students feel that the course
Science/Food & is job oriented.
Nutrition . The course has been rated as excellent by most of
the students.
o More than 70% students will recommend the course
to others.
J More than 85% students found the course to be up
to date.
Mathematics . More than 80% of the students feel that the course
is job-oriented.

o 75% of the students found the curriculum to be

a,ﬂx s updated as per market demand.
Jo-~  More than 80% students found the course to be
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interesting and are likely to recommend it to others

Physics . More than 60% of the students found the course job
oriented
. Almost all the students found the course to be

interesting and they are highly likely to recommend
it to others. More than 70% students found the
course to be up to date and competent.

. Most of the students rated the course as very good.
Statistics . More than 50% of the students found the course job
oriented
. More than 60% the students found the course to be
interesting

. More than 50% students are highly likely to
recommend the course to others.

. More than 80% of the students rated the course as
very good.

J Suggestions to organize more activities was
received.

Zoology . 58% students found the course to be somewhat job
oriented and 35% students found the course to be
highly job oriented.

. More than 70% students found the course to be

very good and they also found it interesting.

. Majority of the students reported that the UG and
PG curriculum is up to date making it competent.

. 60% students are highly likely to recommend this
course to others.

Action - Taken

The IQAC of the University submitted the above-compiled information to Dean,
Academics, for perusal and subsequent action by taking up the analysis with the
respective Discipline Heads for further action and implementation.
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